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Σήμερα Τετάρτη 22 Ιουλίου 2009, στις 11:00, συνεδρίασε στην αίθουσα συσκέψεων της Περιφέρειας Ηπείρου, η Επιτροπή Παρακολούθησης του προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ».





Μετά τη συνεδρίαση, σε δηλώσεις του προς τους δημοσιογράφους, ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Ηπείρου κ. Δημήτριος Πανοζάχος αποτύπωσε την ταχύτητα των διαδικασιών στην εκτέλεση των έργων, στοιχείο που καταδείχνει το θετικό πλαίσιο συνεργασίας ανάμεσα στους ΟΤΑ και την Περιφέρεια και κυρίως τη μεγάλη προσπάθεια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που οδήγησε στην εντυπωσιακή ανάκαμψη του προγράμματος και στην εξ ίσου εντυπωσιακή απορρόφηση των κονδυλίων. Ο κ. Πανοζάχος αναφέρθηκε στην πορεία εκτέλεσης των έργων και ζήτησε από τους ΟΤΑ ένταση της προσπάθειας και αυξημένη προσοχή ούτως ώστε μέχρι το τέλος του 2009 να καλυφθεί η απορρόφηση των χρημάτων, τα οποία η κυβέρνηση διέθεσε στην Τοπική Αυτοδιοίκηση για την εκτέλεση των έργων.






Ο κ. Πανοζάχος σημείωσε πως η κυβέρνηση ανταποκρίθηκε σε όλα τα αιτήματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, περισσότερο ίσως και από τα προσδοκώμενα και κάλυψε όλες τις ανάγκες της. Χαρακτήρισε δε εντυπωσιακά σχεδιασμένη και οργανωμένη την προσπάθεια του Υπουργείου Εσωτερικών για το πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ», που οδήγησε σε τόσο σημαντικό αποτέλεσμα.



Στη σημερινή συνεδρίαση προεντάχθηκαν 92 έργα, προϋπολογισμού 5,7 εκατομμυρίων ευρώ, ενώ οι οριστικές εντάξεις αφορούν 156 έργα, προϋπολογισμού 14,6 εκατομμυρίων ευρώ.



Για τα διαδημοτικά ο Γενικός Γραμματέας τόνισε πως εκτελούνται με πολύ καλούς ρυθμούς.



Ο Γενικός Γραμματέας αναφέρθηκε στη θετική πορεία του θέματος των χωματερών, των οποίων μεγάλο μέρος της χρηματοδότησης καλύφθηκε και καλύπτεται από το πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ». Οι χωματερές σημείωσε ο κ. Πανοζάχος έκλεισαν οριστικά ενώ λίγες βρίσκονται στη διαδικασία του κλεισίματος, διαδικασία που εξαρτάται και από την κατασκευή του ΧΥΤΑ Ιωαννίνων. Η Περιφέρεια, είπε ο ΓΓΠΗ, εφιστά την προσοχή των οργάνων των ΟΤΑ στη φύλαξη και την προστασία των κλεισμένων χωματερών, που αποτελούν επικίνδυνες εστίες πυρκαγιών και ζητά τη μη και κατά κανένα τρόπο επαναχρησιμοποίησή τους. Η φύλαξη ανήκει στην αρμοδιότητα των ΟΤΑ, πλην όμως η Περιφέρεια θα ελέγχει αυστηρότατα και με συνεχείς ελέγχους την εφαρμογή του νόμου.



Ο κ. Πανοζάχος προέτρεψε τους ΟΤΑ να συστήσουν, επωφελούμενοι του νόμου, Διαδημοτικές Τεχνικές Υπηρεσίες, για να έχουν στη διάθεσή τους ένα ολοκληρωμένο μηχανισμό μηχανικών. Η ίδρυση Διαδημοτικών Τεχνικών Υπηρεσιών θα διευκολύνει από πλευρά διαδικασιών τους ΟΤΑ, ενώ, όπως ξεκαθάρισε ο κ. Πανοζάχος, οι υπηρεσίες της Περιφέρειας θα είναι πάντα στη διάθεσή τους.



Στη συνέχεια της ενημέρωσης ο κ. Πανοζάχος αναφέρθηκε στη διάθεση και την απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών να συνεχίσει το πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ», ως πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ-2». Ο κ. Πανοζάχος σημείωσε πως το Υπουργείο Εσωτερικών θεωρεί πετυχημένο το πρόγραμμα, παρά τις όποιες μικρές αδυναμίες που παρουσιάστηκαν στην εφαρμογή του παρόντος προγράμματος.



Για τη συνέχιση του προγράμματος ο Γενικός Γραμματέας τόνισε πως η αποχτημένη εμπειρία του πρώτου προγράμματος θα δώσει τη δυνατότητα να ξεκινήσει το δεύτερο από εφέτος, πιθανά το Σεπτέμβριο, στις ίδιες βασικά γραμμές, ενσωματώνοντας την αποκτημένη εμπειρία, που θα είναι σημαντικότατο στοιχείο στήριξής του, ενώ θα γίνει εκ προοιμίου προσπάθεια να αποφευχθούν οι αδυναμίες του τρέχοντος προγράμματος, με στοχευόμενες εξ αρχής δράσεις.



 



Σημείωση για τους συντάκτες ύλης

Λεπτομέρειες για τα έργα, στοιχεία και υλικό αρχείου, μπορείτε να αναζητήσετε και να αναζητάτε από το δικτυακό τόπο της Περιφέρειας: http://www.epirus.gov.gr/programs/thiseas/news.html
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